

初步调查显示,美军误将来袭无人机当作
返回基地自家装备未予及时拦截才遭袭

美军约旦遇袭因“认错人”?

两名要求匿名的美国政府官员1月29日披露的初步调查结果显示,一天前约旦美军基地“22号塔”遭无人机袭击却未及时予以拦截,可能是误把敌机认作返回基地的美军无人机。

美国白宫同一天表态称,将以“恰当方式”回击“对袭击负有责任的伊朗”,但“不寻求与伊朗开战”。多家外媒担忧,美方可能的报复举措存在致本轮巴以冲突进一步升级的风险。

美军敌我不分?

美联社报道,1月28日在敌方无人机低空抵进的同时,一架美军无人机也在返回基地途中。基地人员因而未动用“土狼”无人机拦截系统。

美国《华盛顿邮报》报道,美军不分敌我的具体原因1月29日依然不明。返回基地的美军无人机设有自动识别敌我装置,当时基地的防空系统保持运行状态,一般不会混淆敌我。然而防空系统却未及时启动,可能是因为发动袭击方故意让敌机贴近美军机,致其难以被发现。

报道称,这意味着美军机行动模式或被外部摸清并加以利用,而这需要“大量信号情报”。

遇袭基地“22号塔”位于约旦东北部,靠近该国与叙利亚和伊拉克边界,共驻扎约350名美军。1月28日的袭击造成3名美军士兵死亡。约旦军人也负责该基地安保,但未遭袭击。

美国五角大楼副发言人萨布丽娜·辛格1月29日告诉媒体记者,3名死亡美军均是佐治亚州陆军预备役。另有超过40人受伤,多数为擦割伤等程度伤情。

辛格说,袭击1月28日清晨发动,主要攻击地点是美军休息的拖车区,

不少人当时还在睡梦中。一名要求匿名的美方官员称有47人受伤。

当记者问及未能击落敌机是否属“人为错误”时,辛格只说,美国中央司令部仍在评估相关事宜。

路透社报道,辛格当天还称袭击手法有伊拉克伊斯兰抵抗运动旗下“真主旅”的“痕迹”,但五角大楼尚未作出最终评估。美方认为伊拉克伊斯兰抵抗运动与伊朗有关。

两名知情人士告诉《华盛顿邮报》,伊拉克伊斯兰抵抗运动已“认领”袭击。另外,虽然美国政府1月29日公开称仍在评估敌机从哪里起飞,但知情人士判定,敌机来自伊拉克,但尚未定位具体地点。

白宫前后顾虑

这是本轮巴以冲突爆发以来驻约旦美军首次遇袭、首次有美军士兵在中东地区的袭击中死亡。

美国政府多名高级别官员1月29日的公开表态显示,美方不寻求与伊朗开战,但正考虑如何报复。

既要报复,又担心报复行为触发巴以冲突进一步升级,美联社称,美国总统拜登面临“艰难平衡”。

白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比当天说,总统拜登1月

28日和29日连续两天在白宫战情室与国家安全团队开会,“衡量他面前的选项”。柯比称,“我们不寻求与伊朗开战”,但此次“严重袭击造成致命后果”,美方“将以恰当方式回应”。

美国防长奥斯汀先前因瞒报病情住院而“脱岗”约一个月,1月29日才结束远程办公正式返回五角大楼。他当天说,拜登与他“不容忍针对美军的袭击,将采取所有必要行动保卫美国和军人”。美国国务卿布林肯也说,美方回应“可能多层次、分阶段执行,且持续一定时间”。五角大楼副发言人辛格同时称,“不认为伊朗想寻求与美国开战”。

伊朗方面否认与袭击有关。路透社分析,拜登先前不愿直接打击伊朗,眼下面临的压力加剧。他可能的选项包括打击伊朗境内的军队,或单独针对袭击责任方做“更谨慎的报复式袭击”。专家警告称,任何针对伊朗境内外军队的袭击都可能迫使伊朗强力回击,进而导致地区局势升级,将美国拖入重大中东战事中。

法新社报道,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)一名发言人1月28日称,袭击是向美国传递信息,本轮巴以冲突不断持续,存在引爆地区局势的风险。

海洋(新华社电)

前说,针对美军的袭击和美方的报复导致暴力活动不断升级,形成循环,恐将威胁伊拉克历经长期动荡冲突后趋于稳定的局势。

苏达尼领导的政府眼下正尝试让美军彻底撤离伊拉克。伊总理媒体办公室1月27日发表声明说,伊拉克和美国当天启动首轮对话,讨论结束美国主导的打击“伊斯兰国”国际联盟在伊拉克的存在。

难阻报复

就遇袭后究竟如何回应,美国总统拜登1月30日向媒体记者承认已作出决策,但未披露更多内容,只说“我不认为我们需要中东地区爆发一场更广泛战争”。拜登同时称,认定伊朗对袭击负有责任是因为伊朗向实施袭击者提供武器。

白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比随后解释,美方非常有可能予以“阶段性”报复回击,“不是单一行动,而可能是一段时间内多次行动”。

美联社说,五角大楼仍在评估作为回应的行动选项。法新社说,没有迹象显示“真主旅”宣布暂停袭击美军足以促使美方放弃报复。随着美国进入总统选举年,谋求连任的拜登面临的政治压力加剧。

一些共和党人要求拜登政府“惩罚伊朗”,但白宫担忧直接打击伊朗本土恐引爆地区局势。按美媒说法,拜登政府更可能选择空袭与伊朗有关的民兵武装,或伊朗境外的伊朗伊斯兰革命卫队人员。海洋(新华社电)



瑙鲁举行 独立日庆典活动

1月31日,瑙鲁总统阿迪昂在战争纪念碑前敬献花圈。

当地时间1月31日上午,瑙鲁在位于行政管理中心亚伦区的政府办公大楼外举行庆典活动,庆祝国家独立56周年。新华社发(陈国龙摄)

巴基斯坦前总理 涉“泄密罪” 伊姆兰·汗获刑

新华社伊斯兰堡1月30日电(记者蒋超)巴基斯坦正义运动党30日发表声明说,巴前总理伊姆兰·汗和前外长库雷希当天因涉“泄露国家秘密罪”被一家法院判处10年监禁,正义运动党将就这一判决提起上诉。

伊姆兰·汗和库雷希分别是正义运动党前主席和前副主席。

2023年5月伊姆兰·汗因涉嫌腐败被捕,同年8月被判处3年监禁。目前他正在监狱服刑。

2022年4月10日,巴基斯坦国民议会通过对时任总理伊姆兰·汗的不信任动议,他成为巴基斯坦首位遭国民议会罢免的总理。

据报道,2022年3月27日,伊姆兰·汗在伊斯兰堡举行的一场政治集会上曾公开巴驻美大使发回的秘密电报内容,并指责美方“阴谋颠覆”他领导的政府。

2023年8月,美国“截击”网站发表文章,揭露美国政府因不满伊姆兰·汗担任总理期间就俄乌冲突采取的外交中立政策,直接插手巴内政并策划罢免其总理职务。

驻韩美军 F-16战机坠毁 隶属第八战斗机联队

驻韩美军一架F-16型战斗机1月31日上午坠海,飞行员生还。

驻韩美军说,这架战机属于第八战斗机联队,飞行期间发生“空中紧急情况”,大约8时41分坠毁在朝鲜半岛西部海域。飞行员弹射逃生,大约50分钟后获救。

第八战斗机联队驻扎在首尔以南约180公里的群山空军基地。

美军说,正在调查坠机原因,将搜寻和打捞坠毁战机。

这是驻韩美军一年内第三起战机坠毁事件。去年12月,同样是第八战斗机联队的一架F-16在例行训练中坠入朝鲜半岛西部海域。去年5月,第51战斗机联队一架F-16坠毁于首尔以南大约60公里的平泽基地附近。上述两起坠机事件中,飞行员都弹射跳伞生还。惠晓霜(新华社电)

为避免让伊拉克政府陷入“尴尬” 伊“真主旅”将暂停攻击美军

伊拉克武装组织“真主旅”1月30日宣布,暂停在本地区袭击美军,以避免让伊拉克政府陷入“尴尬”。美方称,约旦美军基地遇袭有可能是“真主旅”所为。

有媒体推断,“真主旅”这一表态难以阻止美方报复。美国政府同一天表示,可能分阶段实施报复。

暂停攻击

美国五角大楼1月29日称,致3名驻约旦美军士兵死亡的无人机袭击手法带有“真主旅”的“痕迹”,但尚无定论。美国《华盛顿邮报》当天援引知情人士的话披露,美方私下已认定是“真主旅”发动袭击。

“真主旅”高级别成员阿布·侯赛因·哈米达维1月30日发表声明,宣布“为避免让伊拉克政府尴尬”,“暂停针对占领军的军事和安全行动”,这一武装组织将“继续以其他方式保卫巴勒斯坦加沙地带民众”。

1月28日清晨,一架无人机袭击美军驻约旦基地“22号塔”,致3名美国陆军预备役士兵身亡,超过40人受伤。这是本轮巴以冲突爆发以来驻约旦美军首次遇袭、首次有美军士兵在中东地区的袭击中死亡。

对于“真主旅”的暂停袭击声明,

美国国防部发言人帕特里克·赖德回应称,“行胜于言”。

本轮巴以冲突爆发以来,被美国认定与伊朗有关的一些武装组织从黎巴嫩、也门、伊拉克和叙利亚等地向以色列和美国目标发动袭击。

伊拉克民兵武装“伊斯兰抵抗组织”已“认领”针对驻伊拉克和叙利亚美军的150多次袭击,声称这是对美国支持以色列打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的回应。“真主旅”是“伊斯兰抵抗组织”中实力最强大的一支。

伊朗政府坚决否认与本地区针对美军的袭击有关。

避免升级

一名不愿公开姓名的美军官员向美联社披露,自去年10月18日开始,美国在中东地区的军事设施总计遭遇166起袭击,其中伊拉克67起、叙利亚98起、约旦1起。

伊拉克总理穆罕默德·希亚·苏达尼的外交事务顾问法尔哈德·阿拉丁1月30日说,“真主旅”作此宣布前,苏达尼已连续数天“与伊拉克境内外有关各方”展开密集外交活动,旨在避免驻约旦美军基地遇袭后紧张局势进一步升级。

路透社报道,伊拉克政府官员此